

Про створення цілісної системи підготовки кадрів цивільного захисту

Нинішня вітчизняна система забезпечення пожежної безпеки сформувалася в складний управлінський комплекс із суперечливим нормативно-правовим забезпеченням, особливо стосовно здійснення пожежно-профілактичних та контрольно-наглядових функцій з боку як держави, так і суб'єктів господарювання.

На цьому тлі органи державного нагляду в сфері пожежної безпеки практично скасували систему пожежно-технічних обстежень, занедбано агітаційно-масову роботу, знищено систему державного нагляду за об'єктами будівництва, немає контролю за організацією діяльності підрозділів відомчої пожежної охорони, добровільними пожежними дружинами тощо. Внаслідок цього вся відповідальність не тільки за протипожежний стан, а й організацію пожежно-профілактичної роботи лягає на плечі керівників об'єктів господарювання. Приміром, за пожежу на Харківській ювелірній фабриці, де загинуло вісім осіб, директор та головний інженер засуджені на шість років.

Успішне вирішення питань із запобігання надзвичайним ситуаціям і ліквідації їх залежить від ефективності діяльності Державної служби України з надзвичайних ситуацій. А це, своєю чергою, потребує створення цілісної мережі підготовки кваліфікованих кадрів для Єдиної системи цивільного захисту та створених нею функціональних і територіальних підсистем.

На сьогодні в пожежно-рятувальних підрозділах ДСНС України існує значний некомплект фахівців із спеціальною вищою освітою, і ліквідувати його за рахунок тільки випускників вищих навчальних закладів ДСНС України повністю не вдається.

Крім того, для створення ефективної сучасної системи цивільного захисту шляхом



реформування ДСНС України і на її основі – оновленої Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, розширення кола обов'язків та завдань через ускладнення умов і обставин, у яких особовий склад сил цивільного захисту виконує функціональні обов'язки, потрібно удосконалити професійну підготовку та підвищити кваліфікацію служби цивільного захисту.

Для розв'язання зазначених проблем сьогодні слід створити як альтернативу державному наглядовому органу повноцінної служби пожежної безпеки суб'єктів господарювання, а також розширити функції та повноваження підрозділів відомчої пожежної охорони. Зазначені підрозділи повинні функціонувати на всіх, без винятку, підприємствах, в установах та організаціях незалежно від форми власності, в міністерствах, відомствах та державних агенціях, органах місцевої влади і самоврядування. Щоб працівники зазначених служб та підрозділів були професійно підготовленими, боєздатними та працювали в правовому полі, їх слід навчати. Таких фахівців готують за денною й заочною формами вищої навчальної заклади, які розташовані в Києві, Львові, Харкові та Черкасах.

Відповідно до Концепції освітньої діяльності Інституту державного управління у сфері цивільного захисту (Київ), одним із основних перспективних напрямків діяльності є підготовка фахівців у галузі знань «Цивільна безпека» з наданням другої вищої освіти за спеціальністю «Пожежна безпека» (див. оголошення).

Володимир СИДОРЕНКО,
начальник кафедри
профілактики пожеж
та безпеки життєдіяльності
населення ІДУЦЗ

ГАЛУЗЕВА СИСТЕМА ОСВІТИ

